



РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,
27 мая 2023 г.
№ 21 (1486)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



Последний звонок прозвенел для выпускников Волгодонского района



Как и по всей стране, в школах Волгодонского района прозвенел последний звонок для выпускников 9-х и 11-х классов. Последний звонок - это самый трогательный и незабываемый праздник не только для выпускников, делающих свой первый шаг во взрослую жизнь. Это значимый день для педагогов, родителей, бабушек и дедушек, которые волновались не меньше, чем молодое поколение, получившее теперь право считаться взрослыми.

Корреспонденты газеты "Романовский вестник" побывали на торжестве в Романовской средней общеобразовательной школе, где вместе с другими гостями с удовольствием любовались нарядами девушками в белых фартучках, элегантными юношами в белоснежных рубашках. Удивительно торжественная и тёплая атмосфера праздника захватила всех присутствующих, которых поздравили с замечательным событием и.о.

главы Администрации Волгодонского района Светлана Владимировна Леонова и директор школы Татьяна Юрьевна Левченко.

Впереди выпускников ждут серьёзные дела - экзамены и выбор дальнейшего жизненного пути. А пока они танцевали школьный вальс, принимали подарки от первоклассников, поздравления и аплодисменты от присутствующих в зале гостей, вручали цветы любимым учителям.

В ходе торжественной линейки лучшим выпускникам были вручены грамоты и благодарности за личный вклад, достижения, активную жизненную позицию.

Традиционно весёлой трелью залился звонок, отделяя школьную жизнь от взрослой для выпускников. Для остальных школьников наступает самая благодатная пора - летние каникулы. Всего в Волгодонском районе 70 выпускников 11 классов и 324 выпускника 9-х классов.

Н. ПАРФЕНОВА

В Волгодонском районе проводится общерайонная экологическая акция "ЭкоВторПереработка"

Уважаемые жители
Волгодонского района!
Дорогие друзья!

На информационных ресурсах Волгодонского района неоднократно публиковалась информация о проведении Волонтерским движением района общерайонной экологической акции "ЭкоВторПереработка", направленной на сбор и дальнейшую вторичную переработку макулатуры, стеклянных и пластиковых изделий.

В очередной раз обращаем ваше внимание на данную инициативу молодежи нашего района, успешно зарекомендовавшую себя в прошлом году.

Напоминаем нашим дорогим читателям, что в период с 1 апреля по 20 августа текущего года на территории Волгодонского района по инициативе волонтеров Волонтерского движения Волгодонского района проводится общерайонная экологическая акция "ЭкоВторПереработка", направленная на формирование бережного отношения граждан к окружающей нас среде и экологии, а также привлечения широкого внимания общественности к проблеме рационального использования природных ресурсов.

В рамках акции, все желающие граждане нашего района могут присоединиться к доброй инициативе волонтеров и сдать для вторичной переработки имеющиеся у них старые тетради и газеты, книги, буклеты и журналы, а также картон и бумагу, стеклянные бутылки, пластик и вторичный полимер.

Сбор макулатуры, стеклотары и пластика осуществляется волонтерами Волонтерского движения Волгодонского района ежедневно, с 09:00 до 17:00 часов по адресу: Волгодонский район, станица Романовская, переулок Кожанова, 45, 2 этаж, Многофункциональный молодежный центр Волгодонского района.

Контактный телефон для справок: 8 (86394) 7-05-33, 8-928-133-28-03.

Н. НАТАЛЬИНА

ПОДПИСКА - 2023 БУДЬТЕ В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ

Уважаемые наши подписчики и читатели!

Продолжается основная подписная кампания на газету "Романовский вестник" на II полугодие 2023 года.

Стоимость подписки на 2-е полугодие 2023 года составляет - 630 рублей 30 копеек. **ИМЕННО У НАС:**

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Тел. : 7-10-58.

Коллектив редакции

ДО КОНЦА ГОЛОСОВАНИЯ ЗА ВЫБОР ОБЪЕКТОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА ОСТАЛОСЬ 5 ДНЕЙ

ДЕЛАЕМ РЕГИОН
КОМФОРТНЕЕ

С 15 апреля по 31 мая проходит рейтинговое голосование по отбору общественных территорий и дизайн проектов благоустройства.

Победители голосования, набравшие наибольшее число голосов, будут включены в перечень объектов благоустройства на 2024 год. До 31 мая жители старше 14 лет смогут проголосовать на платформе za.gorodsreda.ru или в МФЦ за объект, благоустройство которого считают приоритетным.

На онлайн-голосование по Волгодонскому району представлены две общественные территории, расположенные в Потаповском сельском поселении и Романовском сельском поселении.

Выбирайте общественные территории и дизайн проекты благоустройства, следите за реализацией победивших проектов, участвуйте в развитии своего населенного пункта!



2 стр.

11 семей



из Волгодонского, Дубовского, Матвеево-Курганского, Обливского, Неклиновского районов, Каменска-Шахтинского, Новошахтинска, Шахт, Зверева и Волгодонска, воспитывающих восемь и более детей, получили микроавтобусы. Всего на Дону меры соцподдержки получают 49 300 многодетных семей.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Почти готово

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Губернатор области Василий Голубев и глава госкомпании «Автодор» Вячеслав Петушенко проинспектировали готовность к открытию нового 35-километрового отрезка трассы М-4 «Дон».

Обход Аксая – крупнейший дорожный объект, на котором задействованы более 2 тысяч человек и 400 единиц техники. Уже практически завершена работа по прокладке 35,5 км

новой шестиполосной трассы с тремя разноуровневыми развязками, восемью путепроводами и пятью мостами общей протяженностью свыше 4 км. Работы идут со значительным опережением графика, подрядчик обещает завершить все работы в мае – на полгода раньше срока. Затем предстоит оформить разрешительные документы для открытия движения.

Слагаемые комфорта

Вопросы благоустройства общественных территорий и развития связи рассмотрели на очередном заседании правительства Ростовской области.

Благоустройство

Губернатор Василий Голубев поручил главам муниципалитетов держать под особым контролем все стадии реализации проектов благоустройства в населенных пунктах и, кроме того, к 1 июня представить отчеты по результатам голосования за территории, которые будут благоустраиваться в следующем году. Министерству ЖКХ поручено сопровождать каждый проект с особой тщательностью.

– Вопрос в организации процессов, – уверен глава региона. – Надо сделать так, чтобы в этот парк или сквер хотелось потом приходить. Нужно думать не столько о том, какую плитку положить, сколько о том, как объект будет жить завтра и послезавтра, после нас.

В Ростовской области федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется с 2017 года. За это время благоустроено 876 объектов, в том числе 181 дворовая территория в 55 муниципалитетах, на все работы направлено более 11 млрд рублей.



фото: domland.ru

Любой населенный пункт может быть удобным и приятным для жизни – нужно только приложить усилия

В прошлом году были введены в порядок 138 общественных территорий, девять донских объектов вошли в федеральный реестр лучших практик по благоустройству, в Белой Калитве, Миллерове и Аксае реализованы разные этапы объектов, победивших во всероссийском конкурсе. В этом году обновятся не менее 115 общественных пространств.

Почта

Модернизация всех сельских почтовых отделений, как подчеркивает губернатор, должна быть проведена до конца 2025 года. Эта работа уже стартовала в прошлом году. В отдаленных территориях были обновлены 126 пунктов связи, а на этот год запланирована реконструкция еще 69 сельских почтовых отделений.

Во время ремонтных работ в отделениях главы администраций должны активно содействовать в подборе помещений для работы

сотрудников Почты России, а также озаботиться благоустройством прилегающих территорий.

– Нагрузка очень большая. Необходимо искать новые решения – как, допустим, установка модульного здания отделения в Чертковском районе. Вопрос должен быть на контроле минцифры области, – определил задачу Василий Голубев.

Связь

Уверенным мобильным приемом обеспечено 90% области, не-



Важно, чтобы Ростовская область двигалась опережающими темпами. Это касается и цифровизации, и развития связи, и благоустройства в самых разных населенных пунктах. Именно тогда мы сможем говорить о том, что у нас создана комфортная среда для жизни.

Василий Голубев

доступна связь сейчас только в единичных населенных пунктах Шолоховского района. По данным минцифры области, в прошлом году были построены 163 и обновлены 173 базовые станции. Более чем в 170 сельских территориях проложены и обновлены распределительные сети. Губернатор подчеркнул, что работу над качеством связи в отдаленных и малочисленных территориях необходимо продолжать. Это обязательная составляющая комфорта современного человека, гарантия доступности услуг и необходимой помощи.

Самые разные сферы

Благодаря нацпроекту онлайн-галерея «Шолоховские сезоны» запускает официальный сайт, что позволит ей расширить аудиторию и автоматизировать многие процессы.



Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства – оператор центров «Мой бизнес» в Ростовской области помогает бизнесу в самых разных отраслях и поддерживает самые разные проекты. Иногда среди них попадаются и весьма интересные – как, например, онлайн-галерея «Шолоховские сезоны», занимающаяся арт-консультированием, подбором и продажей предметов искусства. К концу мая онлайн-галерея планирует запустить официальный сайт.

Кроме, безусловно, охвата новых аудиторий и автоматизации необходимых процессов, это, по словам руководителя проекта Петра Шолохова, будет способствовать надежному закреплению компании на арт-рынке. Онлайн-галерея «Шолоховские сезоны» станет уникальным единым порталом в мир культуры и искусства, а также удобной площадкой для покупки и продажи предметов современного искусства,

Петр Шолохов уверен, что помощь на стыке культуры и бизнеса поможет развитию арт-рынка региона и страны

антиквариата, дизайна и коллекционирования.

– Без помощи центра «Мой бизнес» нам бы не удалось реализовать наш проект. Хочется сказать большое спасибо за активную поддержку проектов на стыке культуры и бизнеса, – отметил Петр Шолохов.

Микрофинансирование в размере от 100 тысяч до 5 млн рублей со ставкой от 1% до 9% годовых РРАПП предоставляет при содействии правительства и минэкономразвития Ростовской области по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство». С начала года объем выданных донскому бизнесу микрозаймов превысил 550 млн рублей. Финансирование целевое, направить средства можно на закупку основных и пополнение оборотных средств, а также на рефинансирование кредитов, взятых на предпринимательские нужды.

В центрах «Мой бизнес» предоставляется целый спектр услуг для предпринимателей. Они адаптированы к текущей мировой экономической ситуации и



ориентированы на бизнес разного уровня развития – можно получить правовые консультации, запросить содействие в продвижении, поиске и подборе иностранных партнеров, в защите интеллектуальной собственности и в проведении индивидуальных маркетинговых или патентных исследований и другую поддержку. И, конечно, в арсенале – ряд гибких и доступных финансовых мер поддержки.



Заявку на получение льготных микрозаймов можно направить на сайте mbrostov.ru. Подробности – в чате, по т. 8 (804) 333-32-31, vk.com/mb_rostov, t.me/mbrostov.

Подготовка к сезону

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Норма жизни

Донские спасатели начали подготовку к купальному сезону.

Областные службы экстренного реагирования проводят мероприятия по обследованию мест купания. По словам заместителя губернатора Сергея Бодрякова, для обеспечения безопасности на воде организовано взаимодействие регионального департамента по предупреждению и ликвидации ЧС с инспекторским

составом ГИМС главного управления МЧС по Ростовской области, ростовским областным отделением Всероссийского общества спасания на водах «ВОСВОД» и муниципальными аварийно-спасательными формированиями. В настоящий момент получено 70 заявок на проведение обследования и очистку дна пляжей, более 40 акваторий уже осмотрено водолазами.

В регионе возвели еще пять площадок ГТО в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».

На площадке с искусственным покрытием располагаются гимнастические скамьи, разноуровневые турники, сектора для прыжков в длину, тренажеры для различных групп мышц и др. Площадки доступны для всех желающих, здесь можно

готовиться к выполнению нормативов комплекса ГТО и просто заниматься физкультурой. Новые площадки появились в Зернограде, п. Глубоком, с. Ремонтном, п. Усть-Донецком и п. Целина.

С 2019 года на Дону в рамках проекта возведено 40 площадок ГТО, на закупку спортивно-технологического оборудования для площадок было выделено более 124 млн рублей.

Игорь Сорокин: «Сейчас время новых возможностей»

Перед донской промышленностью стоит много новых задач. Как справляется отрасль и какие у нее планы, нам рассказал заместитель губернатора Игорь Сорокин.

– Любое производство зависит от специалистов, которые на нем трудятся. Как в регионе обстоят дела с кадрами для промышленности?

– Этим вопросом мы системно занимаемся во взаимодействии с другими областными ведомствами – Минобр, Минтрудом, службой занятости, общественными объединениями и работодателями. Особое внимание уделяем вопросам профориентации. Совместно с Союзом машиностроителей регулярно проводятся различные отраслевые конкурсы и олимпиады, в том числе и многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» – на ней в этом учебном году регион стал лучшим в стране по количеству участников.

В прошлом году стартовала работа по созданию инженерных классов. На базе Чалтырской средней школы №1 открылся первый в донском регионе инженерный класс авиастроительного профиля, а на базе гимназии «ДГТУ» – два ассоциированных класса Союза машино-



Игорь Сорокин уверен, что регион будет использовать весь свой потенциал развития

строителей. Прорабатывается вопрос создания классов на базе гимназий в Ворошиловском районе Ростова-на-Дону. Мы стали вторым в стране регионом, который приобрел такой опыт.

– Работодатели участвуют в подготовке кадров?

– Конечно, и с каждым годом все активнее. С учетом предложений работодателей ежегодно формируются контрольные цифры приема в системе среднего профессионального образования. Сейчас возник дефицит кадров по ряду специальностей: сборщик обуви, токарь-универсал, станоч-

ник, слесарь-ремонтник, – подготовка по которым либо вообще не осуществляется, либо осуществляется в недостаточном объеме. Решаем эту проблему с Минобр, чтобы откорректировать региональный заказ под текущие потребности.

Взаимодействуют предприятия и с вузами. Эффективно работают базовые кафедры, организуется производственная практика. В студенческих конструкторских бюро студенты уже во время учебы вовлечены в разработки конкретного предприятия – такая схема настроена, например, между «Красным котельщиком» и НПИ. В ближайшее время будет создано СКБ «Роствертол».

– Новые вызовы открыли стране новые двери, даже появилось такое выражение, как «время новых возможностей». Как это проявляется на Дону?

– У нас разворачиваются новые производства, занимая освободившиеся ниши. «Европласт» изготавливает продукцию из полимерных материалов взамен той, что производила ушедшая с российского рынка Tetra Pak. В Ростове группа компаний «Бештау» наладила выпуск плат для ноутбуков, мониторов, моноблоков, клавиатур – всего 37 позиций. Эти компоненты применя-

ются на площадке в Ставрополе и позволяют выпускать до 15 тысяч компьютеров в месяц. При этом в Ростове продолжается строительство завода по производству ПК мощностью до 20 тысяч единиц в месяц. В перспективе инвестор запустит линию литий-ионных батарей, и изготовление ноутбуков в Ростове будет включать полный цикл производства. Пока в нашей стране батареи этого типа выпускают только для автопрома и бесперебойных блоков питания.

Несколько инвесторов заявили о намерении развернуть в регионе производство БПЛА. Назову это одним из стратегических направлений нашей работы.



Все инициативы мы внимательно рассматриваем, предлагаем оптимальные решения по скорейшей реализации приоритетных и, можно сказать, сопровождаем в ручном режиме.

Новая ниша

В Новоалександровской промышленной зоне Азовского района заложили первый камень на месте будущего завода по переработке льна.

Общий объем инвестиций в создание нового предприятия составит 2,84 млрд рублей. Производственная мощность – 148,5 тысячи тонн в год, или 450 тонн в сутки. В год предусмотрен выпуск 53,5 тысячи тонн льняного прессового масла и 90 тысяч тонн льняного жмыха.

Инвестпроект реализует компания «АСВА», акционерами которой выступают российская компания «АСТОН» и бельгийская Vanderputte Huilerie SA.

– Компания-инвестор получит всестороннюю поддержку, – подчеркнул первый заместитель губернатора Виктор Гончаров. – Этот проект – важный вклад в положительную историю инвестиционной привлекательности Дона. Его успешная реализация открывает для нас перспективные виды деятельности. Он должен стать показательным примером эффективного взаимодействия инвестора, органов исполнительной власти Ростовской области и ресурсных организаций.

После ввода в эксплуатацию завод станет ведущим специализированным предприятием по переработке льняного семени в России. При выходе проекта на полную мощность ежегодные налоговые отчисления составят порядка 150 млн рублей.

Лето на носу

Более 1,6 млрд предусмотрено в бюджете Ростовской области на проведение детской оздоровительной кампании. По сравнению с прошлым годом сумма финансирования увеличилась на 21%.

– Из указанных средств более 1 млрд рублей направлено на закупку путевок, 424 млн – на выплату компенсаций за путевки, 192 млн – на питание в пришкольных лагерях, – пояснил первый заместитель губернатора Игорь Гуськов.

В летний период планируется деятельность 854 организаций отдыха, в том числе 825 пришкольных лагерей, 28 загородных и санаторных, одного паталогического лагеря.

В подготовительных мероприятиях особое внимание уделено обеспечению качественной водой, подбору поставщиков продуктов и услуг питания, наличию медицинских документов у детей и работников, в том числе прививок от кори.

В лагерях уже проведены ремонтные работы, обновлено оборудование и мебель, была организована проверка антитеррористической защищенности.

Первые смены в донском регионе стартуют уже 25 мая. В лагерях планируют оздоровить 126,8 тысячи детей, в том числе в летний период – 82,4 тысячи. Всего летом различными формами отдыха, досуга, оздоровления и временной занятости планируется охватить не менее 350 тысяч ребят.



Экватор пройден

Земледельцы Дона увеличили площадь весеннего сева.

Посевная преодолела свой экватор: яровыми культурами уже засеяно более 1 млн гектаров, или более 55% от планируемых площадей. Аграрии ведут в основном сев технических культур, также в хозяйствах региона проводится планомерная химическая обработка посевов против сорняков, болезней и вредителей.

В целом предстоит посеять около 1,8 млн гектаров яровых культур, в том числе зерновых и зернобобовых – порядка 640 тысяч гектаров, технических – около 1,1 млн гектаров. На сегодня посеяно уже 93% ранних зерновых культур, техническими культурами засеяно уже более 45% от плана.

Напомним, что осенью донские аграрии засеяли 2,9 млн гектаров озимых.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

28 мая - День пограничника

И на "гражданке" закалка пригодилась



Трудно, сложно, опасно, ответственно. Это определение службы на границе. Слова верные, но общие. Послушав рассказ Александра Акимовича Иванова, живо и ярко представила картинку и, честно скажу, мысленно схватилась за голову со словами: "Мама, дорогая, а такое вообще возможно!?" Уверю вас, уважаемые читатели, узнав подробности о пограничной службе у вас появятся похожие мысли.

Житель ст. Романовская Александр Акимович Иванов служил в Краснознаменном Закавказском пограничном округе. Охранял границу между СССР и Ираном на горной заставе в 1974-1977 годах. Обычно пограничники служат дольше на 2-3 месяца, чем солдаты других родов войск, чтобы подготовить молодое, поступившее после "учебки", пополнение. Слишком это ответственное дело - охрана государственной границы, чтобы сразу доверять его вчерашним гражданским мальчикам. Для охраны границы, кроме сознательности и ответственности, необходимы определённые навыки, отличная физическая подготовка. Все эти качества доводились до совершенства в первые месяцы службы.

Муштрой на плацу - "ать-два левой" на заставах особо не увлекаются. Есть задачи более важные. Но ежедневная зарядка и занятия в спортивном городке обязательны. Сила и выносливость приобретались в процессе службы.

Граница проходила по ручью, протекающему в 300 метрах от заставы. Один берег ручья - территория Советского Союза, другой - чужая страна, не славянская, во многом непонятная, живущая по своим законам, традициям, обычаям. Ручей - нейтральная территория. Граница была отмечена пробитой в земле канавкой, шириной и глубиной на штык

лопаты. Вдоль неё врыты пограничные столбы. Со стороны СССР окрашенные в зелёный и красный цвет, с иранской - в чёрно-белый, с иероглифами. За этой чертой располагалось малозаметное препятствие в виде колючей проволоки, после задевания которой срабатывала сигнализация на заставе. Контрольно-следовая полоса, представляющая собой тщательно взрыхлённый участок земли, была проложена чуть дальше, в тылу. Таким образом, создавалось три уровня защиты государственной границы, под неусыпным контролем воинов в зелёных фуражках.

Без присмотра граница не оставалась ни на секунду. Регулярно наряды из двух человек, один из которых - старослужащий, другой - первого года службы, получив действующие на эти сутки пароль и отзыв, выдвигались на вверенный участок границы для патрулирования. Пять километров пешком по горам, в любую погоду - дождь, мороз, снегопад, град. Да хоть камнепад - граница должна быть закрыта. Дежурство длилось по 8-12 часов.

Досаждало такое природное явление, как туман, перенасыщенный влагой. Это далеко не наши лёгкие, прозрачные, красивые туманы. Попав в туман в горах, испытываешь несамые положительные эмоции. Одежда, вся без исключения, становится мокрой без всякого дождя. Но самое неприятное - этот туман был густым, плотным, белым, как

молоко. Он поглощал звуки и не позволял ничего видеть дальше вытянутой руки. И на каждый шорох следовал оклик: "Стой, кто идёт! Пароль?"

Непогода - тот ещё недруг для пограничника. При плохой погоде часто срабатывала сигнализация. Никто не раздумывал, ложное это срабатывание или граница действительно нарушена. Моментально объявлялась тревога: "Застава, в ружьё!". На границе учебных тревог не бывает. При первых тревогах дежурных, где бы ни находились, чем бы ни занимались, должны были, схватив оружие, выдвигаться к участку, где сработала сигнализация. И неважно, спит пограничник, сменившись с дежурства час назад, пишет письмо, или.... Да хоть общается с самим генералом! Все должны выступить на защиту государственной границы. Поговорка "граница на замке", не на пустом месте появилась.

Прибыв на место, рассредотачивались в пределах видимости друг друга и смотрели, слушали. Одним словом, несли охрану. Одновременно с нами тревожная группа в составе кинолога с овчаркой (у нас было пять собак), радиста-специалиста по сигнализации и стрелка, мчалась, если позволяла погода - на машине, а если нет - на лошадах, к контрольно-следовой полосе для поисков следов нарушителя. Так же обследовалось малозаметное препятствие. Выяснялась причина срабатывания сигнализации. В этом могли быть виноваты погодные условия, домашние животные, звери и человек. И таких срабатываний сигнализации в сутки было два-три, - рассказывает А.А. Иванов.

Пограничник рассказывает, а я подсчитываю. Три раза подняться в гору бегом - 15 километров, час-полтора в качестве живогущита на границе, три раза спуститься - ещё 15 километров. Нагрузки колоссальные!

Спускаться с гор не менее трудно, чем подниматься. Но легче оттого, что задача выполнена, о чём нам давали знать выстрелом из ракетницы.

Надо сказать, что иранская сторона несильно заботилась о нерушимости границы. И часто причиной переполоха были домашние животные, которых разводили местные жители - иранцы. Отбившаяся от стада бурёнка пересекла границу и это, по видимому, иранских пограничников мало волновало. Или пастух сознательно отпускал жи-

вотных погастись на нашей территории, покрытой лесом, сочной травой и цветами. А на иранской стороне были только голые скалы и горы - так распорядилась природа.

Пытались перейти границу и люди в поисках лучшей доли, лелея надежду устроиться в России нелегально, поскольку иранский и азербайджанский языки почти одинаковы.

За год до моего прибытия на заставу ребята задержали и настоящего шпиона, который, выполнив задание, возвращался в Иран. Он каким-то образом заставлял срабатывать сигнализацию раз пять. Когда пограничники появлялись, стояла тишина. Потом, решив, что пограничники устали, расслабились, посчитав срабатывание неисправностью аппаратуры, попытался пересечь границу. Так всё и было, но бдительности пограничники не потеряли.

В деле охране границы всё было досконально продумано. К примеру, существовало правило - пограничник должен спать не менее в 8 часов в сутки. И если, допустим, меня в положенное для сна время поднимали по тревоге, и приходилось бодрствовать два часа, дежурный так составлял график, что на следующее дежурство я выходил позже. Какой пограничник из невыспавшегося человека!

Служба на границе, безусловно, нелегка. В увольнительных за всё время я был дважды, причём, один раз в качестве награды за первое место в конкурсе за оформление стенгазеты. Моим учителем по рисованию в школе был Борис Викторович Малахов, который и привил любовь к изобразительному искусству. Другой раз была увольнительная на два дня, когда ко мне приезжали родители.

Бывали и спокойные моменты службы. Лето, идёшь на границу по лесной тропинке - вокруг тишина, только птицы поют и вода журчит, а она здесь вкусная, холоднющая, чистойшая. А за пазухой булка горячего хлеба, полученная в пекарне, и банка гущёнки. Ничего вкуснее не ел! - вспоминает А.А. Иванов.

Не могли спросить у пограничника и о самых запоминающихся эпизодах службы.

- Это, скорее, не событие, а чувство, появившееся у меня однажды на стрельбище, на котором мы упражнялись в стрельбе по движущимся мишеням. Что нам неподвижные мишени!? В реальной жизни,

а не на тренировке, наши "мишени" по "стойке" смиренно стоять не будут. Происходило это следующим образом. Боец залезал в окоп и принимался приподнимать и опускать мишень, которую мы ловили на мушку. Вокруг свистят пули, и мне подумалось, как наши деды в Великую Отечественную войну под огнём врага поднимались в атаку, навстречу смерти. И это щемящее чувство, наверное, останется со мной навсегда.

Сейчас такой горький осадок оставляют в душе сообщения из зоны СВО. Среди моих сослуживцев были люди разных национальностей. Начальник заставы - белорус, его заместитель по политической части, явно не славянин - Сулейманов. А кто он был по национальности, даже не знаю. Много служило украинцев и казахов. И все были единой семьёй, - говорит А.А. Иванов.

После армии ефрейтор Иванов, отличный боевой и политической подготовки, награждённый многими грамотами, восстановился в Ростовском институте сельхозмашиностроения, на факультете горячая обработка металлов, два курса которого закончил ещё до службы. (Сейчас это ДГТУ). Учился заочно и работал на вертолётостроительном заводе Ростова-на-Дону. После окончания был направлен в г. Волгодонск на завод Атоммаш. Прошёл путь от мастера до начальника производства атомных реакторов для АЭС. А.А. Иванов награждён медалью "Ветеран атомной энергетики и промышленности", является ветераном труда.

Сейчас Александр Акимович на заслуженном отдыхе - занимается вместе с супругой Еленой Борисовной приусадебным участком, который больше напоминает оазис - тут и ухоженные зелёные ёлки, и туи, и цветы, и даже прудик с карасями, для обитания которых созданы все условия. Рыбалку пограничник любит, но на вылов своих карасей наложено строжайшее табу. Место отдыха ценят дети (их у четы Ивановых двое) и трое внуков.

В конце нашей встречи Александр Акимович попросил от своего имени через газету поздравить всех пограничников с праздником, пожелать здоровья, бодрости, счастья и никогда не забывать - бывших пограничников не бывает.

Н. ЯСИНСКАЯ
Фото автора

Спортивная орбита

"АэроМакс" Волгодонского района уверенно набирает обороты

В прошедшие выходные на стадионе станции Романовская состоялся очередной матч группы "Восток" в рамках областного первенства по футболу среди мужских команд на Кубок Губернатора Ростовской области.

Во втором домашнем матче футболисты сборной команды "АэроМакс" Волгодонского района встречали соперников, - сборную команду "Восток" Орловского района.

В ходе упорной и зрелищной борьбы с соперниками на протяжении всего матча, наши футболисты показали высокий уровень спортивной подготовки, завершив матч со счётом 3:2 в нашу пользу.

Поздравляем футболистов сборной команды "АэроМакс" с победой в оче-

редном матче группового отбора и желаем им дальнейших побед в турнирной таблице сезона 2023 года.

Следующий матч группы "Восток" наши футболисты проведут на выезде, в слободе Большая Мартыновка, где встретятся с соперниками, - командой "Луч" Мартыновского района.

Уважаемые любители футбола! Дорогие друзья!

Мы приглашаем всех вас поддержать футболистов сборной команды Волгодонского района "АэроМакс", посетив очередной матч турнирной таблицы, который состоится 3 июня 2023 года в 18:00 часов по московскому времени на центральной стадионе станции Романовская.

Н. НАТАЛЬИНА



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Детский сад "Чайка" отметил свой 60-летний юбилей

В пятничный день, оставив все свои неотложные дела и заботы, жители Волгодонского района пришли в Дом культуры х. Лагутники. А повод для этого был самый замечательный - юбилей детского сада "Чайка", который для многих ставшего родным и любимым.

Первые его воспитанники сами стали бабушками и бабушками, с удовольствием провожающими сюда своих внуков, ведь садик отметил своё шестидесятилетие.

К ЮБИЛЕЮ сотрудники этого дошкольного учреждения написали прекрасный, сказочный сценарий, который перенёс, собравшихся в зале в прошлое, так отличающееся от сегодняшней жизни. Неизменным остаётся лишь одно - желание детворы с радостью приходить в детский сад "Чайка". В этом, несомненно, заслуга всего коллектива. На празднике были показаны слайды из фотографий сотрудников, и для каждого человека у ведущих нашлось доброе слово.

ПОЗДРАВИТЬ ВСЕХ, кто когда-то посещал, работал и сейчас трудится в детском саду, пришли добрые друзья, желающие всем сердцем развития и процветания второму родному дому для мальчишек и девчонок.

- 60 лет человеческой жизни - это целая эпоха. Без преувеличения можно сказать, что прошедшие годы стали историей. И, применительно к детскому саду "Чайка", славной историей. Это дошкольное учреждение - одно из лучших в районе. За эти годы было достигнуто многое благодаря руководителю и педагогам дошкольного образования, - сказала и.о. заведующего отделом образования Администрации Волгодонского района Евгения Геннадьевна Савченко, вручая приветственный адрес и цветы директору детского сада Вере Владимировне Беловой, которая возглавляет его уже 40 лет.

ДОСТИЖЕНИЯ КОЛЛЕКТИВА - это замечательные дети, которые являются участниками и призёрами различных конкурсов и фестивалей. Результаты труда сотрудников детского сада зрители могли увидеть на сцене, ярко украшенной к празднику с помощью родителей.

Дети на сцене в качестве артистов держались достаточно непринуждённо и раскованно, даже самые маленькие. Они пели, танцевали, читали стихи, переодеваясь в различные кос-

тюмы к каждому номеру. Стоило ли говорить, насколько в детском саду "Чайка" работают трудолюбивые, творческие люди! У садика уже сложились свои традиции, позволяющие отличаться от других дошкольных учреждений. В ноябре 2016 года указом Правительства Ростовской области, Департаментом по делам казачества и кадетских учебных заведений детскому саду "Чайка" присвоен статус "Казачье учреждение".

С ЮБИЛЕЕМ всех причастных к празднику поздравил глава Романовского сельского поселения, атаман юртового казачьего общества "Романовский юрт" Андрей Викторович Войтов.

- Много тёплых слов хочется сказать о людях, воспитывающих подрастающее поколение, уделяя большое внимание патриотическому настрою. На их плечи ложится ответственный и в то же время приятный груз, а детские успехи, улыбки и смех - самая большая благодарность за работу. Огромное спасибо всем, кто делает жизнь детей интересной, насыщенной, комфортной и безопасной. Кто посвятил себя детям, - сказал А.В. Войтов, вручая Приветственный адрес, цветы и ценный подарок.

Тепло поздравила с юбилеем коллектив детсада председатель Волгодонской районной организации Общероссийского профсоюза работников Волгодонского

кам. А их за эти годы детский сад выпустил в большую жизнь более 1500 человек. Алёна Константиновна вручила сотрудникам "Чайки" Благодарственное письмо, а ветеранам детсада - сувениры.

НА ТОРЖЕСТВЕ по случаю юбилея администрацией детского сада "Чайка" были награждены следующие сотрудники: Костенко Анна Ивановна, Карпенко Галина Николаевна, Гильшанская Елена Викторовна, Шарикова Татьяна Владимировна, Ломачко Елена Георгиевна, Афиногенова Елена Владимировна, Серко Вероника Антоновна, Нетеребская Яна Владимировна, Таранова Светлана Леонидовна, Сапеску Ирина Петровна, Волкова Елена Владимировна, Фомичёва Алла Алексеевна, Крыгина Светлана Николаевна, Киреева Анастасия Ивановна, Шаталина Светлана Викторовна, Карамова Мухтабар Алисултановна, Низамова Эльнара Кушалиевна, Дмитриев Николай Анатольевич, Чернышёв Александр Алексеевич, Тутунин Михаил Семёнович, Крапивко Оксана Владимировна, Айдинова Мальвина Аскарбековна.

РАЗУМЕЕТСЯ, НЕ БЫЛИ ЗАБЫТЫ и те, кто отдал всё самое лучшее любимой работе, кто считал проблемы и заботы садика своими и радовался любому достижению, как личному успеху. Это золотой фонд любого уч-



Петровна, Семенюк Галина Леонидовна, Рекулянская Валентина Петровна, Камалутдинова Галина Владимировна, Грицук Нина Дмитриевна, Никитина Рузалия Равиловна, Тен Наталья Сергеевна. Их имена навсегда красной строкой вписаны в историю детского сада "Чайка". Ветеранам с почётом и уважением вручили цветы, похвальные листы и наградили аплодисментами.

Все, кто когда-либо работал с малышами, оставил частичку своей души и труда на благо детского садика о них тоже вспоми-

Канадеева Елена Ивановна, Никитин Николай Иванович, Чулкова Елена Владимировна, Данильчик Тамара Сергеевна.

В ЭТОТ ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ немало приятных слов, в том числе - и от родителей, прозвучало в адрес детского сада, с таким стремительным и летящим названием "Чайка", ставшего для малышек пристанью - надёжной, счастливой, светлой и полной доброты.

Детство - чудесная страна маленьких людей, выдумщиков и фантазёров. И каждый из нас



района Алёна Константиновна Афиногенова, отметив, что педагоги дошкольного воспитания всегда занимают активную жизненную позицию и такие же взгляды прививают воспитанни-

реждения, ушедший на заслуженный отдых: Калугина Вера Дмитриевна, Щербак Ольга Николаевна, Абрамчук Людмила Николаевна, Кугуракова Татьяна Николаевна, Кириченко Наталья

на с теплотой и вручили похвальные листы. Вот имена этих людей: Пущева Елена Геннадиевна, Радченко Ирина Валерьевна, Уколова Татьяна Ивановна, Краснощёкова Наталья Ивановна,

родом из этой волшебной страны, где сбываются мечты, поэтому каждый праздник, каждое достижение дошкольного учреждения так нам греют душу.

Н. ПАРФЕНОВА



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

27 мая - общероссийский День библиотек

Любознательность и стремление к новому заложена в людях с детства. Библиотека для этого предоставляет неограниченные возможности. Процесс поиска нужной книги может и должен принести удовольствие. Перелистывая страницы, человек начинает осмысливать, какая информация ему нужна. Признаться, слово "библиотека" неизменно навеивает скуку и вызывает предвзятое отношение к ветхим шкафам и полкам, забитых книгами? Чтобы развеять ваши предубеждения и стереотипы, сотрудники Центральной библиотеки им. М.В. Наумова говорят, что из хранилища документов библиотека превращается в место, где формируются новые знания, происходит духовный и интеллектуальный рост и развитие. В стенах нашего учреждения постоянно проводятся интересные выставки, интеллектуальные игры, яркие мероприятия.

Невозможно не оценить преимущества, которые получают пользователи МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова. Существует, как минимум, четыре причины, по которым посещение библиотеки будет полезным для человека любого возраста:

СВОБОДНЫЙ ДОСТУП К ЛИТЕРАТУРНЫМ ИСТОЧНИКАМ

Библиотечный фонд располагает богатым выбором краеведческой литературы, а также документацией из архивного фонда. С бесценными образцами художественной литературы, а также редкими экземплярами книг можно познакомиться только в стенах библиотеки.

ПОМОЩЬ В САМОРЕАЛИЗАЦИИ ЛИЧНОСТИ

Изучая материал, посетитель библиотеки обменивается мнением с другими читателями, уча-

**Уважаемые работники и ветераны библиотечной сферы!
Поздравляю вас с Общероссийским Днём библиотек!**



Общероссийский День библиотек, который по традиции отмечается в один из последних дней мая, приурочен к знаменательной дате - открытию 27 мая 1795 года первой публичной библиотеки в нашей стране. Библиотека - это подлинная сокровищница знаний, кладёз открытий человечества, неотъемлемая часть социального и интеллектуального развития общества.

На сегодняшний день в Волгодонском районе Муниципальное Бюджетное учреждение культуры "Межпоселенческая Центральная библиотека" имени Михаила Васильевича Наумова насчитывает 22 библиотечных отдела. В библиотеках трудятся достойные, преданные своему делу специалисты, работники с большим жизненным и профессиональным опытом. Благодаря их стараниям модернизируются сельские библиотеки, внедряются компьютерные технологии, позволяющие оперативно получать информацию, сохраняется и развивается традиционная народная культура.

Позвольте выразить вам глубокую признательность за ваш неутомимый созидательный труд и стремление сохранить и преумножить интеллектуальный потенциал Волгодонского района.

От всей души желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, творческого вдохновения, добросовестных и благодарных читателей!

**Н.А. ЛЕМЕШКО,
директор МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова**

ствуя в творческих вечерах и семинарах. Обогащая духовно, он обретает веру в себя, самосовершенствуется, укрепляя чувство собственного достоинства.

СВОБОДНЫЙ ДОСТУП К ИНФОРМАЦИИ

Библиотека готова оказать помощь любому человеку независимо от национальности, пола, места проживания, вероисповедания и образа жизни. Являясь наиболее доступным и стабильным информационным источником, учреждение работает по удобному для посетителей графику.

РЕАЛИЗАЦИЯ КОММУНИКАТИВНЫХ ПОТРЕБНОСТЕЙ

Находясь дома в четырёх стенах, человек испытывает потребность в живом человеческом об-

щении. Библиотека предоставляет ему эту возможность. После прочтения книги сюда возвращаются за тем, чтобы поделиться своим мнением о прочитанном с библиотекарем и окружающими.

Двери библиотеки открыты для читателей, а на книжных полках широкий ассортимент, который придётся по вкусу любому книжному гурману.

Поздравляем всех библиотекарей и просто ценителей литературы. Желаем, чтобы печатные творения не пылились и были всегда востребованы, чтобы в книжном королевстве появлялись новые чудесные экземпляры, а вы были здоровы, счастливы и всесторонне богаты. С Днём библиотекаря!

КОМАНДА "РОМАНОВСКОГО ЮРТА" ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В СЛЁТЕ КАЗАЧЬЕЙ МОЛОДЕЖИ

В Константиновке состоялся VI Слет казачьей молодёжи войскового казачьего общества "Всевеликое войско Донское" "Готов к труду и обороне", в котором приняла участие 27 команд юных казаков из казачьих округов войскового казачьего общества "Всевеликое войско донское".



Слёт казачьей молодёжи проводится в целях сохранения казачьих традиций, обмена опытом, совершенствования работы по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и формированию молодежной организации на основе традиций донского казачества. И сегодня молодые казаки понимают важность таких состязаний, где проявляются лучшие черты характера спортсмена-казака, демонстрируется сила, сноровка, оттачивается способность работать в команде, требуется умение мобилизовать волю, в ходе состязания показать все, на что способен казак.

Молодые казаки сдавали нормы ГТО по семи видам спорта: сборка-разборка автомата, подтягивание на высокой перекладине, кросс 2 километра по пересеченной местности, стрельба из пневматической винтовки, прыжки в длину с места, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа, рывок 16-ти килограммовой гири.

Команду "Романовского юрта" представляли учащиеся Потаповской казачьей школы, которые достойно выступили среди более чем двухсот участников слёта.

О ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
Администрация Волгодонского района на основании п.2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, ст. 39.15 Земельного кодекса РФ, извещает о возможности предоставления земельных участков с местоположением:

- Ростовская область, р-н Волгодонский, п. Прогресс, ул. Виноградная, д.1а, кадастровый номер 61:08:0050102:212, из категории земель населённых пунктов, вид разрешённого использования - земельные участки, предназначенные для размещения домов индивидуальной жилой застройки, площадью 317 кв. м, цель - для ведения личного подсобного хозяйства, с последующим предоставлением в аренду;
- Российская Федерация, Ростовская область, Волгодонский район, ст. Дубенцовская, ул. Гапонова, 50б, кадастровый квартал 61:08:0020104, из категории земель населённых пунктов, площадью 1863 кв. м, вид разрешённого использования - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), цель использования земельного участка - для ведения личного подсобного хозяйства, с последующим предоставлением в собственность за плату.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанных земельных участков, вправе подавать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, продаже земельного участка. Образец заявления размещён на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru/> и на официальном сайте РФ в сети интернет по адресу www.torgi.gov.ru. Заявление подаётся заявителем лично или через законного представителя, с приложением необходимых документов, в течение 30 дней с даты опубликования извещения.

Дата начала приёма заявлений 27.05.2023.
Дата окончания приёма заявлений 26.06.2023.

Приём граждан для ознакомления со схемами расположения земельных участков, подача заявления о намерении участвовать в аукционе проводится в Администрации Волгодонского района по адресу: Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, кабинет №7, время приема: рабочие дни, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 по местному времени.

**Н.П. ГАРМАТИНА,
начальник отдела имущественных отношений**



ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ "ВНИМАНИЕ! ДЕТИ!"

В целях профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах, формирования ответственного отношения водителей, пешеходов и пассажиров к соблюдению ими Правил дорожного движения, в период с 15 мая по 11 июня текущего года на территории донского региона проводится областная широкомасштабная профилактическая акция "Внимание, дети!".

В рамках данного профилактического мероприятия, проводимого в том числе и на территории нашего Волгодонского района, инспектором ДПС 2 взвода ОР ДПС ГИБДД Межмуниципального управления МВД России "Волгодонское", старшим лейтенантом полиции Виталием Акулиным совместно с главным специалистом по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района Натальей Пестракович и волонтерами Волонтерского движения Волгодонского района проводится широкомасштабная информационная кампания, направленная на информирование граждан района о необходимости строго соблюдения всеми участниками дорожного движения правил дорожного движения, особенно с использованием велосипедов и средств индивидуальной мобильности.

Помимо распространения информационных памяток

и листовок, в ходе индивидуальных и коллективных бесед, организаторы акции особо акцентируют внимание граждан Волгодонского района на изменениях в Правилах дорожного движения, вступивших в силу с 1 марта 2023 года, а также необходимости обязательного использования ими защитной экипировки и светоотражающих элементов при управлении велосипедом и средствами индивидуальной мобильности.

Уважаемые участники дорожного движения!

Отдел ГИБДД МУ МВД России "Волгодонское" в очередной раз напоминает всем участникам дорожного движения о необходимости неукоснительно соблюдать правила дорожного движения. Быть бдительными и взаимно-вежливыми на дорогах, соблюдать правила дорожного движения, беречь свою жизнь и здоровье, а также своих близких и окружающих!

Госавтоинспекция обращает внимание, что дети-пешеходы требуют особого внимания, у них отсутствует ощущение опасности вблизи проезжей части, как правило, они рассеяны и отвлечены при прогулке по улице. Родители должны ежедневно напоминать им простые правила поведения на дороге и своим примером показывать, как следует переходить проезжую часть, как-

дый раз при приближении к дороге акцентировать внимание ребенка на возможной опасности, комментировать все действия, которые необходимо выполнить, чтобы безопасно перейти улицу. Желательно, чтобы родители прошли с ребёнком все маршруты, по которым он будет передвигаться самостоятельно: от дома до школы, от дома к друзьям и другим местам.

Н. НАТАЛЬИНА



ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

2023 - Год педагога и наставника

Супруги Чумак - эталон семейных взаимоотношений и служения обществу

Недаром говорят: "Новое - это хорошо забытое старое". Сейчас возрождается институт наставничества, что не может не радовать. Особенно важны наставники в школах. И молодым педагогам Волгодонского района есть с кого брать пример, на кого равняться и у кого учиться - это супруги Валентина Ивановна и Валерий Федотович Чумак, из х. Пирожок, которые являются эталоном семейных взаимоотношений и служения обществу. Валерий Федотович и Валентина Ивановна всегда занимали активную жизненную позицию, независимо от политического строя стремились принести пользу обществу.

- Мы с Валерием Федотовичем с молодости были активистами. И он, и я были комсоргами групп, каждый в своём учебном заведении. Супруг учился в профтехучилище, получал профессию помощника машиниста, а я готовилась стать работником торговли. К счастью и радости, вдвоём мы обрели своё призвание в совершенно ином деле - педагогике.

У нас в техникуме учились одни девочки. В процессе подготовки праздничного вечера сокурсницы мне заявили: "Комиссарша, (они меня так звали) какой праздник без парней!? Найди нам ребят: не танцевать же друг с другом. Ну, что тут поделывать! Вспомнила, что на другом конце города (жили мы тогда в г. Енакиеве Донецкой области) есть училище, где учатся исключительно парни. Встретилась с замполитом училища, который по сути своей тоже являлся наставником, независимо от того, какой сферы жизни касается вопрос. Так что я полностью с вами согласна - новое это хорошо забытое старое. Выслушав меня, он вызвал комсорга одной из групп (моего будущего мужа) и настоятельно рекомендовал всей группой отправиться к нам на вечер, - рассказывает Валентина Ивановна Чумак.

Молодые познакомились и начали встречаться, а через полгода Валерий Федотович ушёл на службу в армию. Служил в ракетных войсках стратегического назначения. Вернулся с подорванным здоровьем и чётким пониманием, что диплом с отличием помощника машиниста тепловоза никогда в жизни не пригодится. Так же был закрыт путь и на шахту, где он работал полтора года, после окончания школы слесарем парового хозяйства 4 разряда. И вот высо-

кий, стройный, подтянутый, умный... Да, что там говорить - красавец парень, орёл! И размышлял, куда бы устроиться на работу. Горько и обидно за такой поворот в жизни. А не работать вообще стыдно. Утешало только то, что рядом была любимая, верно и преданно ждавшая два года. Молодые люди поженились почти сразу, как только Валерий Федотович вернулся со службы.

И работа для отличника боевой и политической подготовки нашлась. Ему предложили преподавать в школе г. Енакиеве дисциплину "начальная военная подготовка". Валерия Федотовича предложение стать педагогом повергло в шок, но он согласился, потому что не привык отступать перед трудностями. Поначалу было непросто. Но очень скоро учитель и ученики стали друзьями. Но не было панибратства и фамильярности, а было уважение, выполнение всех требований любимого учителя и дисциплина. А ещё стремление стать лучшими, не подвести учителя. Уроки НВП старшекласники обожали. Из 42 школ, команда школы № 29, где трудился Валерий Федотович, на любых соревнованиях была лучшей и занимала всегда первые места. И затыкала за пояс тех, кто бахвалился меткой стрельбой. Вместо мишени воспитанники Валерия Федотовича вешали наручные часы, по тем временам вещь дорогую и не всем доступную, и посылали пули, как можно ближе к ремешку и корпусу часов, не задевая их. Достигалось это ценой упорных занятий и тренировок.

Валерий Федотович не расставался со своими учениками даже во время каникул. Летом он всегда был начальником лагеря труда и отдыха, что способствовало ещё большему сближению учителя с учениками. И лагерь постоянно числился в списке передовых.

Поняв, что педагогика - это его истинное призвание, В.Ф. Чумак поступил и окончил общетехнический факультет Славянского педагогического института.

- В торговый техникум я пошла только потому, что хотелось, как можно быстрее получить специальность, пойти работать и помогать маме, которая воспитывала меня одна. Отец умер, когда мне было всего 4 года. Конечно, нелегко приходилось, поэтому я и отказалась от своей мечты стать учителем.

Когда муж уже заканчивал учёбу, я решила последовать его примеру и поступила в тот же институт. А красный диплом об окончании торгового техникума храню, как символ памяти о мо-

лодости и о знакомстве с любимым мужем, - рассказывает Валентина Ивановна.

В хуторе Пирожок супруги Чумак оказались по воле случая. Приехали на свадьбу к родственнице и влюбились в этот населённый пункт. Обратились в отдел образования по поводу трудоустройства - и их заверили, что кадры потребуются в новую, только что заложённую школу в х. Пирожок. Назначение директором школы для Валерия Федотовича было неожиданным. Но и школы (в прямом смысле этого слова) ещё не было. Школа строилась. И директор В.Ф. Чумак стремился обеспечить вверенный ему объект, всем самым лучшим, качественным, современным, соответствующим требованиям - стройматериалами, мебелью, пособиями и т.д.

Валентина Ивановна помогала и словом, и делом. И всегда работала не только о рабочих моментах, но и о здоровье супруга. Валентина Ивановна преподавала в школе математику, черчение и параллельно занимала должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе.

Руководителем Валерий Федотович оказался строгим, но справедливым, всегда стоящим на страже интересов детей. К нему могли прийти учителя и пожаловаться на нерадивость и хулиганство учеников, но и ученики могли пожаловаться на педагога. Не забывают ученики Валерия Федотовича и Валентину Ивановну до сих пор. Даже не хочется писать "бывшие". Видела, как взрослые люди, занимающие немалые должности и достигшие определённого статуса в обществе, становились рядом с супругами Чумак учениками, жадущими внимания и одобрения от любимых учителей. Мнение любимых учителей остаётся важным, сколько бы лет ни прошло после окончания школы.

Так и хочется воскликнуть: "Вот какими должны быть учителя!". Супруги же Чумак - люди скромные, пафоса не любят и героями педагогики себя не считают. Они просто любили, учили, воспитывали, были наставниками в любом деле для своих учеников, не считаясь с личным временем и своими интересами.

- Приходилось сталкиваться с таким мнением - педагогу не обязательно любить детей, достаточно хорошо выполнять свою работу. А воспитание - это удел родителей. Мы с мужем считаем это мнение ошибочным. Так не должно быть. И очень рады, что сейчас пристальное внимание уделяется наставничеству. Всё что касается ученика - это забота учителя.



В те годы такое явление, как репетиторство было совершенно не распространено. Однако, за время нашей работы из школы вышло девять серебряных медалистов. Многие стали уважаемыми людьми - педагогами, врачами, военными служащими. Знания до ребёнка доносил учитель. И успеваемость ученика, в первую очередь, была задачей учителя. И родители вправе спрашивать с учителя, почему их ребёнок плохо учится, в чём причина. Должны быть взаимодействие и заинтересованность в хорошей учёбе ребёнка и у учителя, и у родителей, - считает Валентина Ивановна.

Воспитание подрастающего поколения было главным делом жизни супругов Чумак. Разговору о школе не затихали и дома. И сын, и дочь просто не могли не проникнуться пониманием важности и нужности этой профессии. И они пошли по стопам родителей. Общий педагогический стаж семьи Чумак - 90 лет. Валентина Ивановна и Валерий Федотович надеются, что внуки и правнуки продолжат династию.

Супруги Чумак неоднократно награждались за свою педагогическую деятельность грамотами и Благодарственными письмами Донецкого областного управления образованием и отдела образования Администрации Волгодонского района, грамотами Министерства образования РФ. За вклад в развитие и процветание родного края В.Ф. Чумак был награждён памятным знаком "85 лет Ростовской области", за педагогическую деятельность удостоен знака "Почётный работник общего образования РФ". Валентина Ивановна и Валерий Федотович ветераны труда.

Супруги Чумак могут служить примером молодым людям, не только в профессиональном плане, но и семейных взаимоотношениях. В законном браке они прожили более полувека. Недавно были награждены знаком губернатора Ростовской области "Во имя семьи и общества". Чтобы получить этот знак, мало про-

сто прожить вместе долгие годы. Главное - какой пример при этом подавать тем, кто только собирается строить ячейку общества - высказывание не ново, но никогда не потеряет своей актуальности. И чем крепче семья с её традиционными устоями, моралью, нравственностью, тем здоровее общество.

- Так исстари повелось, если есть семья, значит, есть и глава её. А сколько шуточных поговорок на эту тему придумано - не счесть. Муж - голова, жена - шея, куда повернёт - так и будет. А у нас всегда так - решения по любому вопросу принимаем сообща, после обсуждения и советов. Когда подросли сын и дочка мы и их начали привлекать к дискуссиям. А теперь на семейных советах уже и внуки (их у нас пятеро) имеют право голоса. И даже мнение правнуков (их тоже пятеро) учитываем, - говорит В.И. Чумак.

Совместное принятие решений - может в этом заключается секрет крепкого союза между всеми членами семьи, невзирая на возраст!?

Находясь на заслуженном отдыхе, супруги не скушают. Им интересно друг с другом, ведь они не просто муж и жена, они единомышленники, которым всегда есть о чём поговорить, что обсудить. Кроме того, каждый из них нашёл увлечение по душе - Валерий Федотович выращивает виноград, Валентина Ивановна с упоением читает художественную литературу, выращивает цветы, которых на их приусадебном участке великое множество.

Часто в романах приходится читать такое определение - "молодой блеск глаз" или что-то подобное. Всегда думаю, что автор несколько преувеличивает. Действительно, в жизни такое нечасто встречается. Я видела глаза Валентины Ивановны и Валерия Федотовича, молодые, наполненные любовью, нежностью друг к другу и всему, что их окружает.

Н. ПАРФЕНОВА



Вести с мест

ДРУЖНЫЕ СОСЕДИ В СОЛНЕЧНОМ

Уже стало многолетней традицией, для создания тёплых, дружественных отношений между соседями, отмечать "День соседей". 20 мая в пос. Солнечный на детской площадке по улице Восточная прошла седьмая праздничная программа "День соседей".

В мероприятии приняли участие соседи улиц: Восточная, Лесная, Окольная, Прудовая и тупика Ореховый. Так как этот праздник приходится на весенне-летний период, то всем присутствующим было предложено отгадать загадки и спеть песни о цветах, вспомнить истории из жизни соседей, поиграть в дворовые игры, принять участие в конкурсе "Рисунок на асфальте".

Время прошло быстро и весело, а закончилось мероприятие дружным чаепитием.

Е. Н. ПЕНЬКОВА,
председатель Собрания депутатов - глава
Добровольского сельского поселения

Коллективу детского сада

"Чайка" с 60-летним юбилеем!

Поздравляем наш замечательный и добрый детский сад! Желаем процветания и огромных перспектив. Пусть солнечный свет всегда льётся из окон нашего любимого детского сада, а радость, счастье и добро наполняют сердца всех тех, кто трудится в его стенах, помогая нашим малышам расти и развиваться. Желаем, чтобы благополучие и успех всегда были главными составляющими в вашей нелёгкой, но важной работе. С юбилеем!

Родители воспитанников
* * *

Поздравляем с юбилеем наш детский сад "Чайка" и благодарим весь коллектив во главе с заведующей В.В. Беловой за тёплую атмосферу, создаваемую вами. Хотим пожелать дальнейшего процветания, пусть детский смех звучит постоянно в стенах нашего сада.

Родители и воспитанники
старшей группы "Солнышко"

ИНФОРМАЦИЯ. РЕКЛАМА.

**"Папа, мама, я - спортивная семья!"
Молодая семья Маницих -
самая спортивная семья**



В рамках празднования международного Дня семьи на площади Романовского РДК, состоялся районный конкурс среди молодых семей "Папа, мама, я - спортивная семья!"

Районный спортивный конкурс ежегодно проводится в нашем районе в рамках реализации муниципальной программы Волгодонского района "Молодёжная политика и социальная активность" и направлен на популяризацию традиционных семейных ценностей в молодёжной среде, укрепление престижа и роли семьи в современном обществе, повышение эффективности реализации семейной молодёжной политики, а также приобщение молодых семей к коллективным формам организационного отдыха и досуга.

Участниками конкурса в текущем году стали три молодых семьи в возрасте до 35 лет, прошедшие предварительный (заочный) отборочный этап конкурса, а также члены их семей, друзья и знакомые, собравшиеся в этот день на при клубной площадке Романовского районного Дома культуры, чтобы поболеть и поддержать конкурсантов.

За звание самой молодой и самой спортивной семьи Волгодонского района в текущем году соревновались: молодая семья Волковых из Рябичёвского сельского поселения; молодая семья Маницих из Романовского сельского поселения и молодая семья Яндиных из Романовского сельского поселения.

Оценивало соревнование молодых семей сборная команда судейской коллегии под председательством главного специалиста по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района Натальи Пестракович. В состав судейской коллегии конкурса также вошли: начальник отдела культуры Администрации Волгодонского района Дина Буренина, заместитель директора Детско-юношеской спортивной школы Волгодонского района Майя Серко, председатель отделения Всероссийского общественного дви-

жения "Матери России" в Волгодонском районе Людмила Чуприкова и заместитель председателя клуба молодых семей "Гармония" Александр Матусевич.

На протяжении нескольких часов, под бурные аплодисменты зрителей и болельщиков конкурса, молодые семьи соревновались друг с другом в прохождении конкурсных испытаний, демонстрируя членам жюри и зрителям конкурса свою ловкость, силу и смекалку на пути к заветной победе.

И хотя в этом конкурсе не может быть ни победителей, ни проигравших, наибольшее количество баллов, согласно итогового протокола, набрала молодая семья Маницих из Романовского сельского поселения, ставшая победителями районного конкурса. II место заняла молодая семья Яндиных из Романовского сельского поселения. III место - молодая семья Волковых из Рябичёвского сельского поселения.

Участники и победители районного конкурса молодых семей "Папа, мама, я - спортивная семья!" отмечены дипломами победителей и лауреатов конкурса, а также памятными подарками для семейного отдыха и досуга.

Молодая семья Маницих, помимо победы в конкурсе, получила право принять участие в финале областного конкурса молодых семей "Папа, мама, я - спортивная семья!", где поборется за победу с молодыми семьями - победителями муниципальных конкурсов молодых семей и гордое звание самой молодой и самой спортивной семьи Ростовской области 2023 года.

Организаторы районного конкурса молодых семей "Папа, мама, я - спортивная семья!" выражают слова искренней благодарности в адрес всех молодых семей, принявших участие в конкурсе и желают им большого семейного счастья и благополучия, а также новых семейных побед и достижений.

Н. НАТАЛЬИНА

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР И АПТЕКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ
airaplus.ru **АИРА-ПЛЮС**
Выбирайте для себя лучшее!
г. Волгодонск, ул. Гагарина, 19А и 19Б
(напротив больницы № 3 БСМП)
РЕЖИМ РАБОТЫ: ежедневно с 8 до 18 часов, суббота с 8 до 15 часов, выходной - воскресенье

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАПИСИ НА ПРИЕМ:
♦ Гагарина 19а: 8 (8639) 25-61-00, 8-909-435-84-52, 8-928-101-37-35
♦ Гагарина 19б: 8 (8639) 27-22-44, 8-938-120-00-31, 8-938-111-79-11

ВИДЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

- ♦ Акушерство и гинекология
- ♦ Гастроэнтерология
- ♦ Гематология
- ♦ Дерматовенерология
- ♦ Кардиология
- ♦ Колопроктология
- ♦ Косметология
- ♦ Лечебная физкультура
- ♦ Маммология
- ♦ Медицинский массаж
- ♦ Неврология
- ♦ Нефрология
- ♦ Озонотерапия
- ♦ Оториноларингология (ЛОР)
- ♦ Офтальмология
- ♦ Педиатрия
- ♦ Рефлексотерапия
- ♦ Терапия
- ♦ Травматология и ортопедия
- ♦ Ультразвуковая диагностика
- ♦ Урология
- ♦ Физиотерапия
- ♦ Хирургия (в т.ч. удаление папиллом и бородавок)
- ♦ ЭКГ
- ♦ Эндокринология
- ♦ Холтер ЭКГ

Лицензия № ЛО-61-01-007382 от 03 октября 2019 г.

ЭЭГ (электроэнцефалограмма) взрослым и детям старше 6 лет.
Работает кабинет ФИЗИОТЕРАПИИ
с новейшим оборудованием PREMIUM-класса:

► Лазер ► Магнитотерапия ► Все виды электролечения
► Впервые в городе **УДАРНО-ВОЛНОВАЯ ТЕРАПИЯ** (снижает болевой синдром и мышечное напряжение, уменьшает воспаление, восстанавливает функции опорно-двигательного аппарата, нервной системы и т. д.)
Дерматология-косметология:
омолаживающие процедуры, мезотерапия; лечение угревой болезни, аллергического дерматита, микозов, лишая, себореи и др.

ВНИМАНИЕ! На территории нашего центра открыта **ЛАБОРАТОРИЯ**

WWW.CITILAB.RU МЕЖДУНАРОДНАЯ СЕТЬ ЛАБОРАТОРИЙ
СИТИЛАБ МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ
8 (938) 138-38-36, 8-800-100-36-30
Режим работы:
пн.-пт. - 7.00-16.00,
сб. - 7.30-14.00,
вс. - выходной.
г. Волгодонск, ул. Гагарина, д. 19Б (МЦ "Аира-плюс", II корпус)
Доверяйте свое здоровье профессионалам!
Реклама. ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.



На фото: участники районного комплексного профилактического мероприятия "День безопасности на воде"

ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

С наступлением первого летнего тепла увеличивается не только количество отдыхающих на пляжах и в лесопарковых зонах. К сожалению, растёт и количество несчастных случаев, связанных с травмированием и гибелью людей в результате несоблюдения ими правил безопасного поведения на пляжах и водоёмах.

В целях профилактики и снижения количества несчастных случаев, связанных с получением травм и гибелью людей, в том числе - детей и подростков, на водных объектах в летний период, а также в целях соблюдения гражданами Волгодонского района правил безопасного поведения на воде, 22 мая в Романовской средней общеобразовательной школе состоялось районное комплексное профилактическое мероприятие "День безопасности на воде" с показательными обучающими мероприятиями.

Данное профилактическое мероприятие было подготовлено и проведено специалистами МБУ Волгодонского района "Управление ГО и ЧС" совместно со спасателями поисково-спасательного подразделения во внутренних водах и территориальном море города Волгодонск ГКУ РО "ПСС ВВ ТМ", специалистами Волгодонского инспекторского участка ФКУ "Центр ГИМС МЧС России по Ростовской области" при участии представителей комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгодонского района, а также волон-

тёров Волонтерского движения Волгодонского района с учащимися и педагогами Романовской средней общеобразовательной школы в целях информирования граждан, в частности, детей, подростков и молодёжи о необходимости соблюдения ими правил безопасного поведения на воде в период летнего отдыха, а также в целях отработки службами экстренного реагирования Волгодонского района совместных действий по оказанию первой помощи пострадавшим гражданам.

В рамках проводимого мероприятия с информацией о работе спасателей Волгодонского района в купальный период, а также правилах охраны жизни граждан на воде, перед участниками мероприятия выступил начальник МБУ ВР "Управление ГО и ЧС" Волгодонского района Вадим Владимирович Горн.

Отметим для наших читателей, что на территории Волгодонского района с 2022 года по настоящее время отсутствуют оборудованные места для купания граждан.

В соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 23.05.2012 № 436 "Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Ростовской области", купание на всех водных объектах нашего района, в том числе в реке Дон в границах населённых пунктов нашего района, оросительных каналов - категорически запрещено гражданам и влечёт наложение административной ответственности.

В продолжение выступления Вадима Владимировича, представители ГКУ РО "ПСС ВВ ТМ" г. Волгодонска довели до сведения участников мероприятия правила поведения на водных объектах, подробно остановившись на алгоритме действий кинологического расчёта при поиске и спасении граждан, пострадавших на воде.

Для наглядной демонстрации участникам алгоритма поиска пропавших на воде, был развернут спасательный пост с оборудованием для спасения пострадавших на водных объектах, в рамках которой специалистами служб спасения Волгодонского района и г. Волгодонска была продемонстрирована работа спасателей и водолазов на водных объектах с отработкой элементов оказания первой помощи пострадавшим на воде с использованием средств спасения, а также поиски пропавших без вести граждан с участием водолазов, водолазного оборудования и специальных маломерных судов.

В завершение мероприятия волонтеры Волонтерского движения Волгодонского района вручили всем участникам мероприятия информационные памятки и листовки, подготовленные управлением ГО и ЧС Волгодонского района, содержащие в себе правила безопасного пребывания на воде, информацию о телефонах служб экстренного реагирования Волгодонского района и алгоритм действий по оказанию первой помощи пострадавшим в случае наступления несчастных случаев на воде и водных объектах в летний период.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ

и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района
"Романовский вестник"
16+
Главный редактор
КРУГЛОВА
Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.
Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя:
347350, Ростовская область, Волгодонский район, ст.Романовская, ул. Почтовая, 6.
Гл.редактор, рекламный отдел - тел./факс (86394)7-10-58.
Эл. адрес: s03041@yandex.ru
Индекс издания П0766
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикации.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.
Тираж 2010 экз. Заказ № 1415.
Номер подписан в печать 25.05.2023 г.: по графику в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 27.05.2023 г.
Цена 1 экз. по подписке 21,11 руб., в розницу - свободная.
Газета выходит один раз в неделю по субботам